

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

## NOTAS GRAFICAS



EL HOMENAJE A ROMERO DE TORRES EN LUCENA.—Arriba: Acto de descubrir la lápida que da el nombre del glorioso pintor cordobés a la antigua calle de las Torres. Descubrió la lápida doña María Topete de Gardoqui. Asisten los hijos de Romero de Torres, el alcalde de Lucena y otras personalidades.—Abajo: Un aspecto del banquete celebrado en el Círculo Lucentino, en honor de García Sanhiz, después de su conferencia "La Virgen de Araceli y Romero de Torres".

# GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA  
Empresa Guerrero. Teléfono 2700

Funciones para hoy Viernes 10 de Mayo de 1935.—A las 7 de la tarde y 10 y media de la noche. ESTRENO de la extraordinaria producción "Fox" de esta temporada, titulada ELLA ERA UNA DAMA, por la bellísima actriz Helen Twelvetrees y el notable actor Robert Young. De complemento, NOTICIARIO FOX, comentado en español.

Butaca, 1'00 Pta. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25.

Mañana sábado, estreno de la preciosísima comedia "Metro Goldwyn Mayer, titulada LA VIDA ES DURA, por los populares STAN LAUREL OLIVER HARDY.

TEMPORADA DE FERIA DE MAAYO. Compañía Lírica dirigida por el maestro FEDERICO MORENO TORROBA, en la que figura el eminente divo español MIGUEL FLETA, que en plenitud de sus extraordinarias facultades cantará las óperas CARMEN y MARINA y la zarzuela DOÑA FRANCISQUITA. Mañana sábado, se abre el abono para toda clase de localidades numeradas. Cambio diario de programa. Véanse listas con detalles.

## Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfonos 1750-2691.

Hoy viernes 10 de Mayo de 1935.—A las 7 tarde y 10 y media noche, ULTIMAS Y DEFINITIVAS PROYECCIONES DE ESTE PROGRAMA PARAMOUNT. 1.º PROYECTILES HUMANOS, deportiva en español. 2.º NAVIDAD DEL VALIENTE, dibujo sonoro. 3.º Proyección de algunas escenas de la vida íntima del malogrado pintor cordobés JULIO ROMERO DE TORRES, con motivo de celebrarse hoy el V aniversario de su muerte. con ilustraciones musicales y canciones por Conchita Piquer y González Marín. 4.º La superproducción sonora NO ES PECADO, creación de la encantadora Mae West.—Butaca, 1'00 peseta. Grada, 0'25.—Mañana tarde y noche EL HOMBRE DEL HISPANO, estreno en español.—El domingo a las 11 y media de la mañana y 4 tarde, la emocionante película americana sonora por Rex Bell GANGSTERS DEL OESTE y complementos sonoros.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.

Pronto y en secciones especiales, estreno de ELYSIA (el paraíso de los desnudistas).—18 y 19, únicos días de actuación de PASTORA IMPERIO y su gran espectáculo.

Temporada Feria de Mayo. ¡Acontecimiento Teatral! ¡Acontecimiento Lírico! El 25 de Mayo, presentación de la Gran Compañía de REVISITAS, OPERETAS, ZARZUELAS Y SAINETES de AMPARITO MIGUEL ANGEL, que dará a conocer los estrenos siguientes: LA DEL MANOJO DE ROSAS, LAS DE LOS OJOS EN BLANCO, LA CONDESA MARITZA, LAS ANSIOSAS y LOS INSEPARABLES. Numerosa y gran orquesta. Vean listas de esta Compañía. Para mayor comodidad del público NO HAY ABONO.

## CINE GONGORA

Empresa S. A. G. E.  
TELÉFONO 2165

HOY VIERNES a las 7 tarde y a las 10'30 noche,

# MADRE

Por HENRY PORTEN y PETTER VOSS.

## CINE ALKAZAR

Empresa S. A. G. E.  
TELÉFONO 2549

A las 7 tarde y a las 10'30 noche,

# LA MUJER CONSTANTE

Un filón de éxito. La voz alegre de Martha Eggerth, encanta y afianza rotundamente el film. SU MAYOR EXITO.

# CALENDARIO

VIERNES 10 DE MAYO

Sale el Sol a las 5'5. Se pone a las 7'18. Sale la Luna a las 11'27. Se pone a las 12'46.

Luna llena el 18 de Mayo a las 9'57 de la mañana,

Tiempo que se anuncia: Variable, con tendencia a lluvia.

Santos del día de hoy.—San Antónino, arzobispo de Florencia; el beato Job.

# Imposible toda duda



DESPUES de haber oido los nuevos modelos

## Pilot

de 5, 6 y 8 válvulas de todas ondas

extracorta, corta normal y larga

SOLO ELEGIRÁ

un PILOT sin competencia

de venta en

CORDOBA

MARTINEZ RÜCKER

Claudio Marcelo B.



## PILOT-RADIO

## Restaurant - Cervecería

# "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Expres Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437

**LA FERIA  
EN PUERTA****VERBENAS**

Ya tenemos la Feria en puertas. La comisión de Fiestas dá los últimos retoques. Carteles de toros por todas partes. De teatros. De diversiones populares. Hasta el último rincón de España ha de llegar el toque de clarín, que invite al forastero a vivir unos días en Córdoba. Nuestra Feria merece eso y mucho más.

\* \* \*

En nuestro último artículo hablando de la Feria, hubo un sincero elogio para la Comisión de Fiestas. Por sus trabajos y sus aciertos. Hoy, además del aplauso le ofrecemos una sugerencia. Una idea sin demasiada transcendencia, pero que llenaría un hueco, en el rincón de nuestros negocios de tipo popular.

Se trata de algo muy sencillo y de un efecto sorprendente. De un festejo, que, por sus características, resulta siempre un verdadero éxito. Nos referimos a las verbenas populares. No sería difícil organizar verbenas de barrio. Sería algo pintoresco, popular y alegre, que no haría mal papel al lado de los festejos generales. Y a muy poca costa. Una verbena de barrio solo exige una aceptable iluminación de las plazas y lugares más pintorescos del lugar. Farolillos de colores. Puestos de churros y baratijas. Música de banda y de organillos de manubrio. Lugares acotados para baile. Concursos y premios a la nena más guapa, a la mejor peinada. Premios a la mejor pareja de baile; a la fachada mejor adornada. Fomento de lo típico, de lo castizo; de lo eminentemente cordobés.

Eso sería, en líneas generales cada verbena de barrio. Y desde luego, encaminado todo a hacer resaltar lo nuestro, lo auténtico. Por ejemplo; una bella iluminación de la lindísima Iglesia de San Lorenzo, con la verbena en la explanada. Lo mismo podría hacerse al día siguiente con Santa Marina. Y en esa sugeridora plaza de las Bulas frente a esa estupenda casa. Renacimiento que es el más grato adorno del lugar. Y en la Plaza del Potro. Y en los jardinillos del Campo de la Merced. Y en otros varios. Córdoba posee bellísimos rincones. Su adorno—la aportación de los vecinos lo haría todo—es cosa bien fácil. Unas luces, unas flores y música. Ni más ni menos. Y se organizaría un número de festejos populares—cada día un barrio—que dejarían un rico paladar para años sucesivos.

\* \* \*

Si aún es viable la idea, ahí está. Lo mejor de un festejo, es su sabor popular. Y en ese aspecto, la verbena de barrio es el festejo más típico, más populachero y más alegre que puede organizarse.

A. DE LA R.

**POSTALILLA****EL FLAN DE SANTALÓ**

En la sesión de ayer, hubo algo verdaderamente espeluznante. Algo que nos produjo un desagradable escalofrío en la médula; que nos hizo crispar los puños y rechinar los dientes, y lanzar una mirada torva sobre don Alejandro.

Ese algo siniestro fué la intervención del señor Santaló en el debate parlamentario de ayer. El señor Santaló, que es un espíritu catalán, químicamente puro y pasado por el baño maría de la Esquerra, nos reveló una noticia sensacional: que el señor Lerroix no había respetado la Constitución ni el estatuto. Y que por eso, negarán sus votos al Gobierno.

El señor Santaló permitirá que nos indignemos contra él. El señor Santaló—nosotros conocemos unos polvitos dulces para hacer un flan en cinco minutos, que se llaman "flanes Santaló"—estuvo excesivamente tímido en el ataque. Casi dulce, como el postre que lleva su nombre. El señor Santaló debió decir más cosas. Por ejemplo: que eso de que no figuren catalanes en el Gobierno es anticonstitucional. La izquierda no debe faltar del banco azul. Es un partido limpio, impóluto, patriótico. También debió decir que se reintegre Companys a la Generalidad. Que vuelvan Dencás y Badia. Que dejen armarse las juventudes separatistas. Que se castigue con la pena capital al que hable castellano. Y que lo nombren a él, inquisidor general de la Barceloneta. Solo entonces podrá el señor Santaló—el dulce y aflanado señor Santaló—dar sus votos a este Gobierno nefando.

DICK

**AL PASAR...**

**El culto a la belleza efímera**

No rindamos culto a la mujer por lo que tiene de material, corpóreo, deleznable y perecedero: la hermosura física. Lo que hoy nos incita y deslumbra nos horripilará algún día, tras la enfermedad o la muerte.

Reverenciemos a la mujer, sí, pero por sus dotes de inteligencia y por la abnegación sublime de sus sentimientos como hija, como esposa y como madre.

Realzarla solamente por la belleza de su rostro y lo escultural de sus formas revela estulticia en quienes rinden el homenaje de admiración e ignorancia, por no decir necedad de las que lo reciben. Negamos en redondo que mujer alguna de cultivada inteligencia pueda avenirse a que sólo por una fugaz belleza física se la presenten a la admiración de las muchedumbres.

Los concursos de hermosura femenina, además de ser exponentes de colectiva imbecilidad, son por lo común fatales para las ungidas con la admiración de las gentes. Al ser exaltada una mujer al solio de la suprema belleza principia a labrarse, inconscientemente, su desventura.

¡Ay, infeliz de la que nace hermosa!—dijo el poeta. E inmensamente mayor es la desdicha de la mujer sin cultura intelectual a la que se levanta sobre el pavés entre la multitud presentándola como acabado modelo de hermosura.

Si es rica, en su deslumbramiento, en su delirio de grandezas, llega a figurarse un ser sobrehumano. Y, si es pobre, desvanecida por su inesperado triunfo, engreída, duele de su oscuro pasado y concibe para el porvenir irrealizable, locas esperanzas de poderío y gloria.

Para una y otra llega irremisiblemente la hora de las decepciones. Con la rica endiosada muy pocos o casi ninguno se atreve; a la pobre envanecida únicamente la pretenden los tontos como ellas o viejos ricos y libidinosos.

He ahí el triste epílogo de esos brillantes concursos de belleza femenina. Radiantes de alegría acuden las damas al torneo de la hermosura y cuando satisfechas ven sus esperanzas con el anhelado premio, puede decirse que empieza el calvario horrible de su vida. El galardón otorgado a su belleza es, más que un premio, el más duro de los castigos. Es un estigma indeleble con que, irónicamente, marca el Destino a quienes no ostentan, al par que la efímera belleza del cuerpo, la eterna hermosura del espíritu.

**Centro Obrero Republicano Radical**

En Junta Directiva celebrada por este Centro, se tomó el acuerdo de instalar una Caseta en la Feria de Mayo.

Lo que se pone en conocimiento de los socios y a la vez de los simpatizantes con el mismo, advirtiéndole que a partir de esta fecha, todas las altas que lo soliciten, tendrán que abonar tres mensualidades de cinco pesetas.

LA DIRECTIVA

**Diputación Provincial**

**ADJUDICACION DE UNAS OBRAS**

El día 8 del corriente mes de Mayo, se ha celebrado una subasta para contratar las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 12 y construcción de obras de fábrica en el camino vecinal "Del kilómetro 61 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga al puente sobre el Río Anzur en el camino vecinal de Rute a las Salinas", cuyo presupuesto de contrata ascendía a la cantidad de 46.406'18 pesetas, habiendo sido adjudicadas dichas obras a don Manuel Mialdea Tinahones en la cantidad de 40.837'44, o sea con una baja en el tipo de subasta de 5.568'74 pesetas.

**DONATIVOS PARA LOS ACOGIDOS DEL HOSPICIO**

El señor presidente de la Comisión Gestora de la Diputación, ha recibido de don José Castanys, en nombre de la Comisión organizadora de las Fiestas de Semana Santa, un donativo de cuarenta pesetas con destino a los acogidos del Hospicio que forman parte de las Bandas de cornetas y tambores y que concurren al concurso de saetas celebrado en la Plaza de Toros, por cuyo laudable y caritativo proceder, dicho señor presidente ha expresado la gratitud de la Corporación.

También es digno de encomio el acto realizado por la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, enviando otro donativo de cincuenta pesetas para los referidos acogidos con motivo de haber éstos acompañado hasta su iglesia la procesión del Viernes Santo.

**AYUNTAMIENTO**

**VISITAS**

Han visitado al alcalde señor Garrido de los Reyes:

Don José Lubián, señorita Fuensanta Jurado, don José Jiménez Baena, don Mariano Amo, don Agustín Delgado y don José Herrera.

**EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JULIO ROMERO**

Mañana, a las once horas, se trasladará el alcalde con una comisión de señores concejales, al cementerio de la Derecha, para depositar una corona de flores en la tumba del glorioso artista cordobés Julio Romero de Torres.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de las personas que deseen acompañarle en este acto, en el que se rendirá tributo a la memoria del genial pintor de Córdoba.

**Francisco Calzadilla León**

**Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.**

Claudio Marcelo. 17. entresuelo  
Teléfono, 15-73

Horas de consulta (previo número):  
de once a una y de tres a cinco.

**FORD EN CORDOBA**

**A. Baena Venzalá**

# CINCO AÑOS

Cinco años hace que el gran pintor de Córdoba Romero de Torres, cerró los ojos a la luz que tanto acariciara, que matizara tanto, que tanto retuviera para llevarla al lienzo transformada suavemente en una seda crepuscular, sirviendo de fondo a los bellos rostros de mujer y al poema de la vida hecha verso y hecha flor. A través del tiempo, en vez de desdibujarse, se ha engrandecido su figura.

Le recordamos como si estuviera entre nosotros. Le evocamos sin duda porque su espíritu está aún perdurable en los viejos rincones de la ciudad, en los huertos y en los jardines, en la Ribera por donde anduvo como en un éxtasis recogiendo el ambiente y aprisionándolo, y en la Plaza del Potro, estampada de siglos, a la que amó tanto, y en

la que dejó fuertemente hasta el infinito su página de artista que no sucumbe, la obra que sobrevive a la distancia y al tiempo.

Cinco años. Seguirán rodando las fechas con su angustia febril. Pero él seguirá perenne y firme, como cualquier día de su buena vida gloriosa para el Arte cordobés. En esta hora primaveral de las evocaciones y los recuerdos, se abren en su memoria, las rosas y los claveles de Córdoba. Vive en el corazón de los que le quisieron, y en el alma de los que le admiraron. Y en el recuerdo de las muchachas que grabó sobre el lienzo, vive más intensamente, con un aleteo de oración, con una rima de emociones que le siguen a través de la tumba.

Hoy, gran pintor de Córdoba, queremos también nosotros recordarte silenciosamente. En el homenaje de todos los que ponen en tí su pensamiento, no ha de faltar el nuestro, sereno y hondo, fervoroso y sincero. Que tu nombre y tu obra, sigan intactos y firmes, frente a la vida, señalando como la esfinge, el camino de la inmortalidad.



## VISIÓN

La capa airosa, y ancho el sombrero,  
palabras y hechos muy campechanos,  
con paso firme, Julio Romero  
va por la Plaza de los Gitanos.

Tras una reja se alza un florero,  
brinda una copla ritmos profanos;  
y en la guitarra de algún cuatrero  
tiemblan las cuerdas bajo la mano.

Rumor de fiesta; cantar de amor;  
baten sus palmas los "jaleaores"  
y el vino recio suda en el jarro.  
Julio su lienzo pintar no dnda,  
y una gitana, bella y desnuda,  
vuela en el humo de su cigarro.

FRANCISCO AREVALO

## MOSAICO

### Responso a Julio Romero

MAYO, cuando florecen los rosales y se nos ofrece con su encanto la embriagadora y perfumada Primavera. Mayo, sabe a éxtasis de heliotropo y abahaca, romero y azahar.

Córdoba toda derrama sus lágrimas ante la tumba de su inolvidable hijo Julio Romero de Torres, el estóico y sensual pintor-poeta de la ciudad morena, la de los graves atardeceres bañados siempre en sol.

Responso al Maestro, que aunque por voluntad de un supremo Dios, murió, dejándonos su vida, que son sus obras, al traspasar los umbrales de la inmortalidad, mientras Córdoba llora de pena la pérdida sensible de su alma, que una mañana perfumada de rosas, expiró para siempre en la típica plazuela del Potro.

Julio Romero, fué algo que descollo en el arte para orgullo de Córdoba indolente. Por eso, al recordar en este florido Mayo la fecha de su ausencia, toda la ciudad como homenaje espiritual debe poner sobre su tumba flores que perfumen la tierra madre donde descansan las nunca bien llorada cenizas de un pintor inconfundible que supo encarnar con sus mágicos pinceles la gracia de nuestra tierra, solar de bellas mujeres, cuna de inspiración, y jardín soberano.

Todo lo que se diga acerca de este gran pintor es poco. Los clarines de la fama le llevarán a la meta de ese cenit glorioso donde van sólo los que como él supieron llegar a inmortalizar a Córdoba con sus lienzos y a las mujeres que fueron sus inspiradoras musas.

Córdoba y Julio Romero son el todo de un sentir; son el alma de un pueblo fundidos ambos en el gran crisol de sus emociones y de sus esperanzas.

En Mayo, cuando nacen las flores, fué cuando murió el pintor de los pintores. El Faraón de Andalucía dejó de ver para siempre su cielo inmensamente azul...

Mujercitas cordobesas: Recordad al Maestro, llevándole a su tumba, en este mes de poesía, puñados de rosas y amapolas de los campos cordobeses hasta nimbar su mausoleo como la más bella aureola que ofrecerse pudiera, a uno de sus más queridos hijos.

Joaquín González Jiménez  
Melilla, Mayo-1935.

## GOBIERNO CIVIL

### LABOREO FORZOSO

El gobernador civil de la provincia señor Gardoqui Urdanivia al hablar con los informadores, les manifestó que ha recibido diversas quejas de alcaldes de pueblos, contra patronos que tienen sus campos en completo abandono, sin hacerles las labores propias de la estación.

En vista de ello, agregó el señor Gardoqui, este Gobierno Civil va a recordar a los alcaldes, presidentes de las comisiones de policía rural, los decretos vigentes sobre la materia, a fin de que puedan concretar las denuncias a la Jefatura del servicio agronómico.

De esta forma se conseguirá que se haga a las fincas la labor que precisan y aminorar el paro obrero.

### LA LANGOSTA

También manifestó el gobernador a los informadores, que según los datos que le han sido facilitados por el ingeniero jefe del servicio agronómico, no existe peligro de que la plaga de langosta se propague a la provincia, gracias a las medidas adoptadas por el indicado servicio.

Para evitar esa propagación el Estado ha acudido con los remedios pertinentes, enviando 90 metros de trucha, catorce mil litros de gasolina, mil kilos de arseniato sódico, lanzas, llamas, regaderas etcétera.

Todo ello ha sido enviado a los pueblos de Belalcázar, Hinojosa del Duque, El Viso, Fuente Obejuna, Torrecampo, Alcaracejos, Valsequillo, Añora, Villanueva del Duque, Pozoblanco, Santa Eufemia y Espiel, que eran las zonas donde acusaba su aparición el temible insecto.

### LA SUSCRIPCION PARA LA FUERZA PUBLICA

Asimismo dijo el gobernador a los periodistas, que como se ha dicho, ayer se recibió el dinero de la suscripción a la fuerza pública, destinado a esta capital.

Agregó el señor Gardoqui, que visto el esfuerzo en tal sentido realizado por Córdoba, que es una de las capitales que figura a la cabeza de la suscripción nacional, tiene el proyecto de que la entrega de cantidades a los guardias se efectúe en una reunión, que sin perder su carácter de fiesta familiar, adopte una forma semi oficial.

Pretende con ello el gobernador que sean las entidades que más contribuyeron a la suscripción, precisamente las que hagan la entrega. Por ello prepara este acto, al que asistirán autoridades, entidades y algunos donantes, con el fin de que se pongan en contacto los elementos productores con esa fuerza que tan bien cumple sus deberes en pro de la tranquilidad de España.

## Interesante conferencia

El próximo Sábado ONCE DEL CORRIENTE, a las OCHO de la noche, en el salón de Actos de la Cámara de Comercio, Gran Capitán número 35, por iniciativa del Colegio Pericial Mercantil y con la cooperación de aquel organismo, pronunciará una conferencia con el tema de **EL FUERO DE LAS LEYES ECONOMICAS EN SU RELACION CON LA ECONOMIA CORDOBESA**

el ilustre Economista, profesor Mercantil y exdirector general de la Deuda, don Carlos Caamaño Horcasitas.

Dado el interés que esta Conferencia tiene para el elemento mercantil y económico de la capital, no se limita el número de invitaciones debiendo considerarse pública la entrada.

## Ayuntamiento de Córdoba

### NEGOCIADO DE CEMENTERIOS

Vencido el plazo por que se autorizó la ocupación por diez años de las sepulturas del Cuadro de párvulos denominado San Isaac en el Cementerio de la Derecha de esta capital, se anuncia al público con el fin de que las personas que tengan inhumados en expresadas localidades los cadáveres de sus deudos, procedan a la renovación de las mismas por otros diez años, para lo que deberán personarse en el Negociado de Cementerios de la Secretaría municipal; advirtiéndose que caso de no efectuarlo en el plazo de un mes que al efecto se señalan, serán exhumados los restos mortales y trasladados al osario común, Bernardo Garrido de los Reyes.

SABE USTED QUE ESTA AL LLEGAR

El nuevo  
Ford V-8  
1 9 3 5



¿SABE USTED QUE DENTRO DE POCOS DIAS SE EXPONDRÁ EN LOS SALONES DEL CONCESIONARIO

A. BAENA VENZALA  
GRAN CAPITAN, 22

Tenemos para usted una tarjeta de demostración.

## Sucesos en la provincia

### Por antiguos resentimientos

Comunican de La Carlota, que en el olivar de los Avisos, promovieron reyerta Manuel López Monserrat y Eugenio Ariza Bernier.

Ambos se acometieron a mordiscos y puñadas, causándose lesiones de carácter leve.

La riña tuvo por motivo antiguos resentimientos que existían entre los contendientes.

Fueron éstos detenidos y puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

### Amenaza a un guarda jurado

La benemérita de Rute ha llevado a cabo la detención de Domingo García Córdoba, que amenazó y maltrató de obra al guarda particular de la finca "El Naranjo", Manuel Baena Caballero.

El Juzgado entiende en el asunto.

### Fuego en un taller de pirotecnia

Noticias telegráficas de Priego dan cuenta de que en el taller de pirotecnia de Antonio Guerrero Castellar, sito en la calle Santo Cristo, número 9, estalló un cohete y se produjo un incendio.

Las llamas se propagaron rápidamente a la casa número siete de la citada calle.

Tras grandes esfuerzos y a costa de grandes pérdidas pudo ser dominado el siniestro.

Durante el mismo sufrieron quemaduras de pronóstico reservado Patrocino y Eulalia Guerrero, hijas del pirotécnico.

### Arrollado por un auto

La benemérita de Montemayor comunica que en el kilómetro 20'400 de la carretera Cuesta del Espino a Málaga un automóvil arrolló con su parte trasera al vecino del citado pueblo Francisco Sillero Alcalde, de 37 años, causándole lesiones de carácter grave.

El lesionado fué conducido a La Rambla, en cuyo hospital ingresó.

### Suicidio

Comunican de Doña Mencía, que ha puesto fin a su vida ahorcándose en un olivo en el sitio del Baillo, de este término, el vecino de esta villa José Barba Gómez, de 43 años, casado, obrero del campo que habita en la calle Baena, número 8. Se ignoran las causas por las que ha tomado tan fatal resolución.

**AZULEJOS**

MEDINA AZAHARA

CANALEJAS, 9

# INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

## En Palacio se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia del Sr. Alcalá Zamora y antes se celebró Consejo

### CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Madrid, 9 (3'15 t.).—Esta mañana a las diez se reunieron los ministros en Consejo en el Palacio Nacional.

A las diez y media pasaron a reunirse en Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

La reunión ministerial duró hasta la una y cuarto de la tarde.

Ninguno de los ministros hizo manifestaciones a la salida.

Al abandonar el Palacio de Oriente el señor Lerroux se limitó a decir a los informadores:

—El señor secretario del Consejo dará a ustedes cuenta de lo tratado que por otra parte no tiene gran importancia.

El ministro de Comunicaciones dió la siguiente referencia verbal a los periodistas:

—Se ha acordado plantear inmediatamente la cuestión del paro obrero para el oportuno proyecto, a fin de encontrar solución a este gravísimo problema.

Se ha nombrado una ponencia formada por los ministros de Hacienda, Trabajo y Obras Públicas para que dictaminen a base del último proyecto y demás iniciativas que han de tomar estado parlamentario.

El proyecto será presentado al próximo Consejo.

Otra cuestión importante es la triguera que como la del paro obrero, es una de las primeras preocupaciones del Gobierno.

Ya saben ustedes que no tuvo éxito la autorización concedida al ministro de Agricultura, ya que solo alcanzó la cifra de 25.000 toneladas las presentadas a la retención voluntaria y parece que no se han presentado más solicitudes. Queda pues vivo el problema, mañana se tratará de este problema para dar solución a las justas demandas de los trigueros. El despacho del Consejo ha sido el corriente.

Después el señor Lucía facilitó la siguiente nota oficiosa:

**GUERRA:** Una condicional y con sesión a la Junta Municipal de Teñán de un trozo de patio del cuartel de Infantería llamado del General Alfán.

**JUSTICIA:** Se autorizó la venta de bienes al patronato de la Mitra de Murcia.

Una reposición de funcionarios de este departamento y cuyos nombres

no serán conocidos hasta que los firme el presidente de la República.

**OBRAS PUBLICAS:** Decreto autorizando obras en el barranco de Lagarsa, Siberia, Pileta, Lescano, El Calabozo y El Pintor, en la provincia de Las Palmas.

Se le preguntó si se había tratado de altos cargos y de política.

—Nada de eso—respondió.— De todo eso se tratará en el Consejo de mañana.

—¿Ha habido discurso del presidente de la República?

—Efectivamente. Ha habido discurso del presidente de la República que ha abarcado muchos puntos, alcanzando gran envergadura, pero no debo ser yo el que dé la referencia del discurso.

### SE VUELVE A REUNIR LA MINORÍA RADICAL

Madrid, 9 (3'30 t.).—Esta mañana en su domicilio social se volvió a reunir la minoría radical.

Tampoco pudieron asistir el jefe del Gobierno ni el ministro de Estado por hallarse en el Consejo que se celebraba en Palacio.

Se trataron de diferentes cuestiones y se acordó volverse a reunir el sábado.

### La vista de la causa por los fusilamientos de Jaca

Madrid, 9 (4'15 t.).—A las diez y media de la mañana se reanudó la vista de la causa por los fusilamientos de Jaca.

Asiste más público que en días anteriores. Abierta la sesión el presidente dice que el magistrado señor Lacambra no asiste por encontrarse enfermo y pregunta si en su ausencia procede o no dictar el fallo que haya de recaer.

El Fiscal de la República entiende que no hay incompatibilidad en ello y que debe proseguir al juicio oral.

Igual opinión adujeron los defensores y acusadores privados.

Se dió cuenta de que Casares Quiroga había enviado un certificado médico y ese mismo día asistió a un banquete.

El acusador Rubio hace observar que eso no tiene importancia, pues Gil Robles no asistió haciendo constar que sufría una crisis nerviosa y pregunta si no sería una crisis política.

El Fiscal de la República cree que

se debe atenerse a lo que acuerde el Tribunal.

El presidente señor Medina hace observar que una vez terminada la prueba testifical, las partes deben sostener o retirar sus conclusiones.

El fiscal señor Gallardo afirma que no ha encontrado en la prueba ninguna responsabilidad por lo que procede la absolución de todos los procesados.

Rubio modifica sus conclusiones en el sentido de que al general Fernández Heredia y a Pique, procede imponerles 10 años, ocho meses y un día de prisión, con inhabilitación absoluta.

Para Joaquín Gay, Muñoz Borrero, Armengo, Marinar y Cortiles, acusados de prevaricación, pide diez años y un día de inhabilitación especial.

Para los dos grupos de procesados mancomunada y solidariamente se pide el pago de una indemnización de medio millón para las familias de Galán y García Hernández.

El acusador privado señor Ayuso pidió que se aplicara a Berenguer las penas que señalan los artículos 382 y 488 del Código penal ordinario y el 269 del Código castrense.

Suspendida unos minutos la sesión, el fiscal señor Gallardo examinó nuevamente la causa y reiteró que procedía solicitar la absolución.

Ayuso volvió a hacer uso de la palabra ensalzando las figuras de Galán y García Hernández.

Dice que este último actuó como emisario para parlamentar.

Habló del acercamiento de García Hernández a las fuerzas monárquicas y dice que se ha querido falsear los hechos.

El Fiscal protesta de estas palabras y el presidente le llama la atención.

Sigue hablando Hilario Ayuso, justificando que García Hernández, intervino en el movimiento sin ánimo de sublevar a las otras fuerzas.

Se extiende en consideraciones para deducir que el fusilamiento de García Hernández significaba un desafuero.

Se refiere a la conducta del general Berenguer y lee las declaraciones de algunos testigos que afirman, uno de manera indirecta y otros directa que el juicio sumarísimo se tramitó con gran rapidez obrando por presiones que arrancaban de Madrid.

El acusador Rubio señala el deli-

do de prevaricación y además la incompetencia del general Gay para tomar parte del consejo de guerra.

Todos los testigos afirman que la columna Dolla fué la que comenzó a disparar contra los sublevados.

Se extiende en otras consideraciones y pide que se suspenda el juicio ya que le queda por pronunciar la mayor parte de su informe y son las dos y cuarto de la tarde.

El presidente del Tribunal advierte que a las cuatro de la tarde se reanuda la sesión.

#### UNAS DECLARACIONES DE DURAN Y VENTOSA

Barcelona, 9 (5'15 t.).—El consejero de Cultura Durán y Ventosa, fué interrogado por los periodistas.

Con referencia a lo tratado en la reunión de la Generalidad, dijo que los acuerdos se traducirán en decretos que se publicarán en el "Boletín Oficial".

Se le preguntó si era cierto que Jalón iba a ser nombrado gobernador general y contestó que había leído la noticia, pero no la creía.

Interrogado si se nombrarán consejeros de la Ceda, replicó que todavía no se sabe nada, pues falta que indique los nombres el partido.

#### EL PROBLEMA REMOLACHERO

Zaragoza, 9 (5'30 t.).—Aún no se ha resuelto el problema remolachero.

Han surgido dificultades en la fábrica de Terres con motivo de la distribución de semillas.

El ministro de Agricultura ha ordenado al gobernador civil que se cumpla la disposición.

De otra manera se originaría el cierre de algunas fábricas.

#### LA ACTITUD DE LOS AUTONOMISTAS VALENCIANOS

Madrid, 9 (6'15 t.).—El señor Martínez Moya, refiriéndose a la reunión de la minoría radical celebrada esta mañana, dijo que las discrepancias surgidas serán momentáneas, ya que no tienen un fundamento esencial.

Estima lógica la actitud de los autonomistas valencianos que no votaron la moción de confianza por encontrarse en el banco azul Lucía, pero no tardarán en volver de su acuerdo manteniéndose la unidad con el partido que acaudilla el señor Lerroux.

Además la fracción que discrepa es muy limitada y por tanto nada ha de influir en la trayectoria del partido.

# Partido Republicano Radical

## SECRETARIA PROVINCIAL

Habiendo sido designados por esta Secretaría los señores don Francisco Perea Blasco, abogado, y don Mariano Amo y Castro, comerciante, para la reorganización de las Juventudes, tanto locales como provinciales, rogamos a los afiliados y simpatizantes se dirijan a dichos señores al Circulo Republicano Radical de Córdoba, dándoles cuenta de la situación de las mismas para proceder a su reorganización y ampliación.

El Secretario del Comité Provincial: PABLO TROYANO.

#### ROYO VILLANOVA REANUDA SUS CONVERSACIONES CON LOS INFORMADORES

Madrid, 9 (6'15 t.).—El ministro de Marina señor Royo Villanova, ha reanudado sus conversaciones con los periodistas como antes de ocupar la cartera.

A su juicio lo ocurrido no significa un triunfo de Gil Robles, sino una victoria del Parlamento, sobre un Gobierno que no basaba en él.

Gil Robles tiene la influencia que le corresponde por la importancia de las fuerzas parlamentarias.

Cree que para cualquier cuestión liberal que se plantee serán ocho ministros contra cinco, aunque está seguro de que no se plantearán votaciones, pues todos irían de acuerdo.

—Bueno, don Antonio y ahora a bombardear Barcelona.—Le dijo un periodista.

—¡Cá, hombre! Si esto me ha valido enterarme de que todo eso del veto de los catalanes eran pretextos de mis amigos monárquicos para que no fuera ministro.

#### LA SESION DE CORTES

Madrid, 9 (6'30 t.).—La sesión del Congreso se abre a las cuatro y media de la tarde. En escaños y tribunas hay desanimación. En el banco azul se encuentra el ministro de Estado.

Se entra en el Orden del día y se toma en consideración varias proposiciones de ley.

Se pone a discusión un proyecto de convenio comercial entre España y Alemania, así como el protocolo de firma.

MOLTO pide algunas aclaraciones al dictamen, pues a su juicio existen contradicciones. (Entran los ministros de Marina y Comunicaciones).

BADIA interviene y dice que el tratado es conveniente, pero que hay que tener en cuenta otras consideraciones, si bien sean de orden secundario.

El Gobierno debe regular el desarrollo de este convenio en forma que con los beneficios a nuestra exportación no queden desplazados de aquellos mercados algunos productos

españoles en beneficio de otros.

Pide al Gobierno que gestione de Alemania que no ponga inconvenientes a la entrada de plátanos de Canarias.

MOLTO rectifica.

El ministro de ESTADO contesta diciendo que sabe que el ministro de Industria se ocupará en plazo breve de este asunto. (Entran los ministros de Industria y Gobernación).

Se aprueba el dictamen de la Comisión de Estado sobre el proyecto de convenio entre España y Polonia, sobre el servicio de navegación firmado en 1934.

Antes se toma en consideración algunas aclaraciones de Rodríguez de Viguri y García Guijarro. (Entra el presidente del Consejo).

Continúa la sesión.

#### LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Murcia, 9 (6'15 t.).—Se ha cubierto la novena etapa Valencia-Murcia.

Los corredores salieron a las 6'33 de la mañana de la plaza de Emilio Castelar.

Toman parte solo 32 corredores que tomaron el camino Real, donde se dió la salida oficial a las 6'41.

Durante gran parte del trayecto la lluvia molestó bastante y la llegada al pueblo de Silla se hizo penosamente, ya que el barrizal imposibilitaba la marcha.

Cañardó tropezó con otros corredores, resultando lesionado González que se retiró de la prueba.

A Murcia llegó en primer lugar Cardona, en nueve horas, 13 minutos y 20 segundos.

Después entraron Cañardó, Deloor, Dignei, Molinar y Bulla, con escasa diferencia de tiempo.

La clasificación general no ha variado.

## Octavio Ruiz Santaella

MÉDICO-ESPECIALISTA

PIEL ■ SÍFILIS ■ VENEREO

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6

GONDOMAR, 2-1.º :: TELÉFONO 2979

FORD EN CÓRDOBA

A. Baena Venzalá

# HÁLITO

Con motivo del aniversario de la muerte de Julio Romero.

¡Maestro: te rindo, breve, en el año de Mayo,  
flores de la ribera de una lira encendida.  
Un ramo de recuerdos, que en homenaje hallo!

¡Humilde es la presea! Cantores serafines,  
aducen, al Maestro, los rizos de su puente.  
Y en un orto de agua, se abren los jazmines.

Es gélido el sonido y el verbo desanclado,  
sí que las preces sean coronas de claveles.  
Mas en la mente llevo, tu nombre, bien grabado.

ANGEL POZANCO

## “VETERINARIA”

UNA NUEVA REVISTA

Patrocinada por la Asociación Oficial Veterinaria de Córdoba, ha empezado a publicarse la revista mensual “Veterinaria”, bajo la dirección del antiguo periodista don Francisco Sánchez Luque.

En el sumario figuran los trabajos siguientes:

“Pórtico”, por F. Sánchez Luque.—“Sección de la Asociación Oficial de Veterinarios de Córdoba”.—Comentarios al nuevo Reglamento de Inspectores Veterinarios municipales”, por Félix Infante.—“Una carta interesante sobre el Reglamento de Inspectores Veterinarios”.—“Clasificación de partidos veterinarios de la provincia de Córdoba”.—“Una idea, un proyecto y una realidad”, por Félix Infante.—“El abasto de leche en Málaga”.—“Avicultura y Cunicultura”.—“Veterinaria Legal”.—“Saludo y adhesión”, por Mariano Giménez Ruiz.—“Unas cuartillas del catedrático don Germán Saldaña”.—“Programa y Reglamento del Concurso Provincial de Ganados de Córdoba”.—“Zootecnia”.

La Revista está muy bien presentada y publica además interesantes grabados. Entre ellos aparecen en este primer número, las fotografías de don Rafael Castejón y Martínez de Arizala y don Mariano Giménez Ruiz; una vista de la Estación Pecuaria Regional de Córdoba que dirige don Gumersindo Aparicio Sánchez y otros.

Deseamos a “Veterinaria” muchos éxitos y larga y próspera vida.

## “MUNICH”

Próximamente apertura. Cervecería y Restaurant. Victoriano Rivera (antes Plata) número 4

## PRENSA OFICIAL

“Boletín Oficial” de Córdoba

Entre las disposiciones que publica aparecen las siguientes:

! Gobierno Civil.—Circular incluyendo la relación de prófugos del reemplazo de 1935 correspondiente a los pueblos de Montemayor, Baena y Bélmez.

—Audiencia de Córdoba.—Sentencia declarando el divorcio entre doña Guadalupe García Valenzuela y don Antonio Noguera Díaz, de Córdoba.

—Audiencia Territorial de Sevilla.—Nombrando juez municipal suplente del Distrito de la Izquierda de Córdoba, a don Virgilio de Castro Galán.

—Idem Fical municipal suplente a don Enrique Poole Escart.

Idem Juez municipal suplente de Pozoblanco a don Angel Ruiz Sánchez.

Idem Juez municipal suplente de Fuente Obejuna a don Santiago Robledo Gómez Hinojosa.

Idem Juez municipal de Pedroche a don Rafael Rodríguez Blanco.

—Jefatura de Obras Públicas de Córdoba.—Permisos de conducción de automóviles expedidos por esta Jefatura durante el mes de Abril de 1935.

—Jefatura de Minas.—Concediendo veinte pertenencias de la mina de bismuto “Antoñita” del término de Pozoblanco, a don Gabriel Pala Ayala, vecino de Villanueva de Córdoba.

—Monte de Piedad de Córdoba.—Anuncio de extravío del resguardo de pignoración de alhajas número 24.682.

—Edictos de los Ayuntamientos de Montemayor, Fuente Tójar, Los Blázquez y Pozoblanco.

—El Ayuntamiento de Montemayor concursa una plaza de practicante dotada con 1.050 pesetas anuales.

—El Ayuntamiento de Fuente Tójar concursa la plaza de matrona municipal dotada con 900 pesetas anuales.

—Edictos de los Juzgados de Villanueva del Duque, Bujalance y Córdoba.

—Nuevo Reglamento de Policía de Espectáculos Públicos.

DEL SUCESO DE AYER

## Identificación de un cadáver

Ha sido identificado el carrero que en las últimas horas de ayer, y en el sitio Los Arenales, resultó muerto a consecuencia de haber sido arrollado por el carro que conducía.

Se llamaba el desgraciado José de la Rosa Martínez, con domicilio en Rinconada (Campo de la Verdad).

Continúa el Juzgado sus diligencias en torno a este desgraciado accidente.

## NOTAS LOCALES

CONDECORACION

Ha sido condecorado con la Cruz del Mérito Militar, distintivo blanco, el oficial de Caballería don Pedro Díaz Taboada, que ahora desempeña el cargo de auxiliar técnico de Arquitectura en el Ayuntamiento de Málaga.

La condecoración le ha sido otorgada por los servicios prestados el 6 de Octubre de 1934 en dicha capital.

Nuestra enhorabuena, extensiva a su padre don Antonio Díaz Rodríguez, secretario del Juzgado de Primera Instancia de la Izquierda, en Córdoba, y distinguido escritor.

ACADEMIA DE CIENCIAS MEDICAS DE CORDOBA

Esta Corporación celebrará sesión ordinaria el día 9 del corriente, a las siete y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos (Plaza de la República, 2).

Tema: “Cirugía de la Hernia”, por el doctor Enrique Luque.

NUEVOS ABOGADOS

Hoy han jurado el cargo ante el Tribunal correspondiente, dos nuevos abogados don Antonio Muñoz Ramírez de Vergel y don Alfonso Aguilar Marín.

A SU DUEÑO

José Antonio Sarasola ha presentado en esta Comisaría de Vigilancia un billete de veinticinco pesetas que encontró en la Librería Luque, donde presta sus servicios.

## LOS SUCESOS DEL DIA

### Detención de un menor

Los agentes de la autoridad han llevado a cabo la detención de Leopoldo Rodríguez González, menor fugado del domicilio paterno.

### Una mendiga detenida

Los guardias de Seguridad detuvieron cerca de la estación a la mendiga Victoria Bermúdez Losada, que pedía limosna y procuraba atraerse, no se sabe con qué intención, a las niñas de corta edad.

Quedó la detenida a disposición del Juzgado.

### Un reincidente

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Antonio Gómez Cabello, a Juan Salas Sedeño, que ayer hirió a un hermano del denunciante y esta mañana se presentó a la puerta de Gómez, insultando a la familia.

### Tiene para todo el matrimonio

Francisco Castro Alarcón, ha denunciado a Argimira García Pérez, porque tanto a él como a su esposa Concepción Navarro de Dios, los hace objeto de insultos y amenazas.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado correspondiente.

### Maleantes

La policía ha detenido al conocido maleante Antonio Fuentes Simancas.

También detuvo a Jesús Arambarrí Varela, que resultó ser el maleante Manuel Gutiérrez del Moral.

Ambos ingresaron en la cárcel a disposición de la autoridad gubernativa.

### Intervención de armas

Los agentes de Vigilancia señores Trillo, Granados y Delgado, practicaron un registro en la habitación que en la Venta de San José ocupa Manuel Lastres Delgado.

Encontraron un revólver Smit, y un cuchillo, para cuyo uso carecía de licencia.

También intervinieron dos pavos, cuya procedencia era dudosa.

El detenido quedó a disposición del Juzgado correspondiente.

**CURACION de la HERNIA**  
por inyecciones indoloras

**INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA**  
Subdelegación de esta provincia

**VICTORIANO RIVERA, 4**  
Consulta de 11 a 1

Teléfono, 13-68

## Las fiestas del Beato Juan de Avila en Montilla

LLEGAN A CORDOBA MAS DE CIENTO PEREGRINOS CON EL OBISPO DE CIUDAD REAL

Anoche llegaron a Córdoba, después de las doce, más de cien peregrinos que van a Montilla a las fiestas Religiosas del Beato Juan de Avila. Con ellos venía el Obispo de Ciudad Real. Casi todos los peregrinos son de esta población, de Almodóvar del Campo y de Infantes.

La peregrinación debía llegar a nuestra ciudad a las cinco de la tarde, pero las averías sufridas por los coches, a causa de la lluvia, les impidió hacerlo.

Esta mañana, la peregrinación, con el Obispo de Ciudad Real, visitó al Obispo de la Diócesis. El doctor Pérez Muñoz recibió con gran afecto a sus visitantes.

Los peregrinos estuvieron durante todo el día de hoy visitando los monumentos cordobeses.

Marcharán a Montilla en la madrugada del viernes 10 de Mayo, y asistirán a la ceremonia religiosa que en la Iglesia de San Francisco Solano y ante el altar del Beato Juan de Avila se ha de celebrar para conmemorar el 366 aniversario de su muerte.

Oficiarán en dicha ceremonia, los Obispos de Córdoba y Ciudad Real.

## De sociedad

Saludamos en ésta a nuestro querido amigo, el alcalde de Palma del Río, don Antonio Delgado.

Acompañado de su distinguida esposa estuvo en ésta don Francisco Gómez Ayala.

Pasó unas horas en Córdoba el alcalde de Dos Torres, don Roque Serrano López.

**Usted no puede adquirir  
"su" coche  
hasta que**

**A. BAENA VENZALA**  
GRAN CAPITAN, 22  
le haya presentado

**El nuevo  
Ford V-8  
1935**

**Con suspensión  
centro estática**

## Del homenaje al Sr. Gardoqui

### SEXTA LISTA

Suma anterior, 7.820 pesetas.

Don Felipe Jiménez Tejero, 25; Ayuntamiento de Pedroche, 25; Ayuntamiento de Villanueva del Duque, 25; don Juan Martínez Escudero, de Cañete de las Torres, 10; don Diego Polo Ortega, de Cañete de las Torres, 10; don Alfonso Caracuel Ponce, de Cañete de las Torres, 5; don Antonio Relaño Gutiérrez, de Cañete de las Torres, 10; don Antonio Torralbo Galán, de Cañete de las Torres 5; don Miguel Huertas Olaya, de Cañete de las Torres, 5; don Juan Santiago Gutiérrez, de Cañete de las Torres, 5; don Manuel Ruano Luque, de Cañete de las Torres, 5; don Francisco del Toro Costa, de Cañete de las Torres, 5; don José María Belda Méndez de San Julián, 15; Ayuntamiento de Nueva Carteya, 30; señor presidente de la Audiencia de Córdoba, 25; don Inocente Añón Morenas, 5; don Eduardo Sotomayor y Criado, 25; don Joaquín de Velasco y Ruiz Cabal, 10; don Francisco Belmonte y González Abreu, 10; Asociación Oficial Veterinaria, 25; Ayuntamiento de Carcabuey, 50; don Carlos Vázquez de la Torre Molina, 5; don Manuel Caballero Cabrera, 5; don Laureano Fernández Martos, diputado a Cortes, 25; don José Montero Tirado, diputado a Cortes, 25; don Miguel Cabrera Castro, diputado a Cortes, 25; don Francisco Salinas Diéguez, diputado a Cortes, 25; Excmo. señor don Joaquín de Pablo Blanco, diputado a Cortes, 25; Ayuntamiento de Palenciana, 25; don Bernardo Alba, 10; Ayuntamiento de Espiel, 25; alcalde de Espiel, don A. Madrid, 5; don José Riobóo, 10; don Victoriano Bartolomé Milla, 250; Ayuntamiento de Fernán Núñez, 50; don José Castillejo Castillejo, de Fuente Obejuna, 50; Ayuntamiento de Benamejí, 35; Ayuntamiento de Dos Torres, 56; Ayuntamiento de Fuente Tójar, 25; don Evaristo Velasco, 10; Excmo. señora viuda del general López Tuero, 50.

Suma y sigue, 8.886 pesetas.

**M. TIMONER**

Peluquería de señoras  
Marqués del Boil, 6.—Teléfono, 14-74

**“MUNICH”**

Próximamente apertura. Cervecería y Restaurant. Victoriano Rivera (antes Plata) número 4

# Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

## En la reunión ministerial, el presidente de la República pronunció un interesante discurso hablando de la defensa nacional

### LA SESION DE CORTES

#### Se reanudó la discusión del proyecto de bases para una ley Municipal

Madrid 10 (1'15 m.).—Continúa la sesión.

MESA pide protección para los plátanos.

El ministro de ESTADO le contesta diciendo que se protegerán todos los productos por igual.

El ministro de INDUSTRIA también interviene abundando en los términos de Rocha.

Se pone a discusión el proyecto de ley de Bases para el cuerpo de Subalternos y porteros ministeriales.

SUAREZ DE TANGIL propone que se retire el proyecto ya que supone aumento no incluido en los presupuestos hasta que se traiga el proyecto referente a destinos civiles.

Se reanuda la discusión sobre la ley de bases para una ley Municipal.

Se dá lectura a la redacción de la base 23 que queda aprobada.

También se aprueba la base 28.

El presidente de la CAMARA advierte que se va a poner a discusión una enmienda a un artículo adicional.

VEGA DE LA IGLESIA por la Comisión dice que la enmienda se refiere a las haciendas locales que entendiéndose debe desglosarse de este proyecto.

A su juicio debe discutirse cuando se abra debate sobre aquella cuestión.

SERRANO SUÑER defiende una enmienda sobre los bienes de propios.

ILLANES interviene brevemente contestando por la Comisión y queda retirada la enmienda. (Ocupa la presidencia el señor Tuñón de Lara).

VEGA DE LA IGLESIA contesta a otra enmienda presentada y dice que puede desglosarse la parte de haciendas locales de la parte orgánica del proyecto, ya que en ésta solamente interviene la Comisión de Gobernación.

El ministro de la Gobernación ruega a los diputados que voten el artículo adicional, ya que hay que procurar que los Ayuntamientos se independicen dentro de los medios con que cuentan, pero al mismo tiempo cree que debe entrar la podadera por que hay exceso de burocracia, si bien

hay que hacerlo de modo sereno y sin apasionamiento.

Queda aprobado el artículo adicional.

Se pone a debate el dictámen de la Comisión de Justicia estableciendo normas complementarias a los artículos 97, 98, 99 y 106 de la Constitución.

REY MORA defiende un voto particular.

MARTINEZ MOYA explica el alcance de este dictámen. (Hay escasos diputados en la Cámara).

ALVARES VALDES explica las discrepancias que existen entre el criterio de su minoría y la Comisión.

MARTINEZ MOYA interviene defendiendo a los abogados y magistrados que hay en provincias y cree que éstos están más capacitados para la interpretación de los artículos.

Aprobada la totalidad se pasa a discutir el articulado.

Se aprueban los trece primeros artículos.

Al artículo 14 se presenta un voto particular de Roig.

MARTINEZ MOYA propone que se suspenda esta discusión, a fin de estudiar la parte que queda pendiente y así se acuerda.

Se pone a debate el dictámen sobre el Patrimonio Forestal de España.

Se consumen varios turnos, entre ellos uno por Calderón que habla de la necesidad de una bien orientada política forestal.

Afirma que la madera hoy no tiene salida y estima insuficiente el dictámen para resolver el problema.

Hace hincapié sobre la Caja especial que se crea y dice que esto lo prohíbe la ley de contabilidad.

Se suspende este debate y a las ocho y media se levanta la sesión.

### LA SUBSECRETARIA DE MARINA

Madrid 10 (1'30 m.).—El ministro de Marina ofreció la subsecretaría de este departamento al diputado agrario por Murcia don Tomás Maestre, pero éste ha declinado la oferta.

#### Maura considera una ventaja la colaboración de la Ceda en el Gobierno

Madrid 10 (1'30 m.).—En los pasillos del Congreso se comentó mucho el discurso que ayer pronunció en la Cámara don Miguel Maura a favor del nuevo Gobierno.

El discurso le valió muchas felicitaciones de diputados de diferentes minorías.

En cambio, entre los elementos de izquierda, produjo decepción la actitud del jefe conservador.

Al llegar esta tarde Maura al Congreso se le hizo ver que su discurso no había gustado a los sectores de la izquierda, y don Miguel exclamó:

—Por lo visto, olvidan mi significación. Además no saben las ventajas de que la República tenga derechas. En realidad, la Ceda al entrar en el poder se compromete a laborar por la República, y yo creo en la lealtad de esos señores.

### EL "QUORUM" PARA LA LEY MUNICIPAL

Madrid 10 (1'30 m.).—Los elementos de izquierdas han presentado una proposición a la Mesa de la Cámara pidiendo para la aprobación de la ley Municipal votación de "quorum".

#### La reunión de la minoría Radical

Madrid 10 (2'15 m.).—En la reunión celebrada por la mañana por la minoría radical, el exministro señor Pareja Yébenes pronunció un discurso llevando al ánimo de los oyentes el convencimiento de que el señor Lerroux había procedido con un sentido patriótico no conocido hasta ahora en la República.

Estas manifestaciones y las de otros diputados calmaron el ambiente, inclinándose la mayoría por el sentido colaboracionista.

Parece que se ha desistido de la reunión proyectada para el sábado.

**FORD EN CÓRDOBA**  
A. Baena Venzalá

**DETENCIONES IMPORTANTES**

Madrid 10 (1'30 m.).—Al llegar a la Cámara el ministro de la Gobernación facilitó una nota.

En ella se dá cuenta de que la guardia civil detuvo al asesino del capitán de una mina de Asturias.

Se trata del lugarteniente de González Peña, conocido por "Vibora", al que se le encontró una pistola.

Se busca a su compañero apodado "Carpanta".

**PROBABLES NOMBRAMIENTOS DE GOBERNADORES**

Madrid 10 (2'15 m.).—Se asegura que se adjudicará a la Ceda un número de gobernadores civiles en proporción a sus fuerzas.

Se cree que le corresponderán 25 gobernadores, entre ellos el de Madrid.

Para este cargo se indica al jefe de Acción Popular de Madrid don José Delgado.

Para el gobierno civil de Baleares se cree que será nombrado el periodista catalán don José Plat.

**MAURA Y BARRIO CONFERENCIAN**

Madrid 10 (2'15 m.).—A última hora de la tarde celebraron una conferencia Martínez Barrio y Maura acerca del debate desarrollado ayer.

Ambos mantuvieron distintos puntos de vista al apreciar las circunstancias.

**LA COMISION DE COMUNICACIONES**

Madrid 10 (2'30 m.).—Esta tarde se reunió la Comisión parlamentaria de Comunicaciones para constituirse con arreglo al nuevo reglamento de la Cámara.

Ha sido designado presidente de la Comisión el señor Burgos Díez.

**Notas de ampliación del Consejo de Ministros**

Madrid 10 (2'30 m.).—En el Consejo de Ministros se trató de la ponencia para el paro obrero.

La integran los ministros de Trabajo, Hacienda y Obras públicas que esta tarde se reunieron en el Congreso.

Estudiarán los dos proyectos que sobre paro obrero existen, uno de la Ceda y otro del anterior ministro.

El ministro de Obras públicas se propone llevar un proyecto de autorización a las Compañías de Ferrocarriles para emitir obligaciones, parte que se desglosa del proyecto sobre paro obrero.

La situación angustiosa de las Compañías obliga a no demorar esta medida.

Se autoriza la emisión hasta 200 millones que se destinará en parte a la adquisición de material.

Igualmente se trató del problema trigüero.

Aunque el ministro señor Velayos se inclina por el sistema de la adquisición por el Gobierno, se cree que el criterio que predominará será el de conceder préstamos a los agricultores, por valor de 150 millones.

El ministro de Agricultura llevará el oportuno proyecto al Consejo próximo.

También en la reunión ministerial el presidente de la República pronunció un discurso hablando sobre la defensa nacional, discurso que fue interesante.

Asimismo se trató del proyecto sobre patrimonio benéfico procedente de la antigua casa real y que depende del ministerio de Trabajo.

El presidente se mostró complacido del resultado del debate de ayer, estimando que así se encauzará la política hacia esa convivencia tan necesaria.

Parece que en el Consejo se examinó la posibilidad de convocar en breve elecciones para cubrir las vacantes de diputados a Cortes.

**FORD EN CORDOBA****A. Baena Venzalá****LO QUE DICE EL PRESIDENTE DE LA CAMARA**

Madrid 10 (2'30 m.).—Después de la sesión el presidente de la Cámara recibió a los periodistas y dijo que mañana irá en primer lugar el dictamen ratificando los tratados del Uruguay y la Argentina, después el debate de totalidad sobre el dictamen de la ley de Imprenta.

—Ruego a ustedes—agregó—que llamen la atención de los diputados, ya que solo han pedido la palabra uno y no quiero que digan luego que se aprueban los proyectos por sorpresa.

El Gobierno quiere recoger todas las iniciativas que tiendan a mejorar los proyectos.

Después se tratará de las normas complementarias de la Constitución.

A continuación se abrirá un turno de ruegos y preguntas.

Confirmó que se había solicitado votación de "quorum" para la ley Municipal.

**DICTAMENES INCORPORADOS AL ORDEN DEL DIA**

Madrid 10 (2'30 m.).—Se han incorporado al orden del día los dictámenes sobre clases pasivas de los obreros de Almadén, otro modificando algunos artículos relativos a Haciendas locales y el proyecto de subalternos de los ministerios.

**LOS CONSERVADORES SE AUSENTAN DE LA REUNION CONVOCADA POR LAS IZQUIERDAS**

Madrid 10 (2'30 m.).—Esta tarde se reunieron en el Congreso Martínez Barrio y Sánchez Román en representación de sus respectivas minorías.

Poco después acudieron a la reunión Rodríguez Pérez, Barcia, y más tarde Bravo Ferrer.

Este en nombre de los conservadores dijo que ya su jefe el señor Maura había expuesto en el debate de

**Siempre la marca NATIONAL**

cuyas Registradoras se SABE duran en el mostrador de un negocio más de 50 años.

Cerca de 4.000.000 de Comerciantes e Industriales las usan en el mundo entero para la defensa de sus intereses. Si desea protegerse contra los enemigos de sus ganancias, instale enseguida el modelo adecuado a su negocio y recibirá íntegras las utilidades del mismo.



AGENCIA EXCLUSIVA PARA CORDOBA Y JAEN

**R. SECALL**

PASEO DE LA VICTORIA, 21.-CORDOBA

ayer su criterio respecto a este Gobierno.

Como él se ratificaba en esta opinión se retiró de la reunión.

### MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DE ASTURIAS

Oviedo 10 (2'30 m.).—El gobernador manifestó a los informadores que la guardia civil de Sama de Langreo descubrió ayer una importante organización entre Asturias y Guipúzcoa para expatriar revolucionarios.

El agente de policía Félix Rodríguez, complicado en este asunto ha intentado suicidarse dos veces.

Había llevado en coche hasta Bayona a un sobrino de Llaneza el que le entregó 2.000 pesetas.

También dió cuenta de que la guardia civil había detenido a un individuo apodado "Vibora" que se confesó autor de la muerte de un guardia y de otras personas.

### La vista de la causa por los fusilamientos de Jaca

Madrid 10 (3'15 m.).—Esta tarde a las cuatro y media se reanudó la vista de la causa por los fusilamientos de Jaca.

Continúa su informe el acusador privado señor Rubio que estudia la prueba y cuenta todo lo realizado por García Hernández hasta su detención en Cilla, deduciendo que no ostentó mando.

De sus manifestaciones se deduce responsabilidad para los auditores procesados que no salieron al paso de las anomalías existentes en las diligencias sumariales.

Señala la gran responsabilidad en que incurrió el general Fernández Heredia y dice que si no la juzga como merece este Tribunal, lo hará la Historia, ya que no se concibe que después de lanzar una proclama prometiendo benevolencia fusiló a dos de los hombres que se entregaron.

El señor Fuentes Cervera, en representación de Gil Robles informa defendiendo al general Fernández Heredia.

Se adhiere a la tesis del Fiscal de la República de que se trataba de delitos militares cometidos por militares y que tenían que juzgar tribunales militares.

Estudia la condición de parlamentario que se atribuye a García Hernández y dice que éste mandaba una compañía.

Pide para su defendido la absolución.

Informa a continuación don Melquiades Alvarez defendiendo al general Berenguer para el que pide la absolución por no existir indicios de responsabilidad para él.

Dice que un hombre que lo ha sido todo en España ha estado cuatro años preso por la lentitud con que se ha tramitado el proceso en el que intervino la pasión política.

Analiza las figuras de Galán y García Hernández de los que dice que se le ha glorificado por el sacrificio de sus vidas. No encuentra responsabilidad para los encartados en este proceso por los sucesos de Jaca.

Así lo sancionó el Consejo Supremo de Guerra y Marina poniendo en libertad a Berenguer, pero luego lo procesó la Comisión de Responsabilidades.

Opina que el fiscal de la República ha hecho bien en retirar la acusación y dedica frases de agradecimiento para el acusador Rubio que ha considerado exento de responsabilidad a su patrocinado.

Habla del movimiento de Jaca y dice que éste no trajo la República y ni siquiera la ayudó.

Termina diciendo que la acusación hecha contra los procesados le ha producido estupefacción, pero confía en la rectitud de los jueces.

El procesado Cabeza se defiende a sí mismo y dice que destituyó al juez

permanente porque el destituido no reunía condiciones ni era competente para intervenir en delitos a los que correspondían penas gravísimas.

Se celebró el Consejo de Guerra sin que hubiera presión por parte de nadie.

Dice que Galán y García Hernández serán todo lo heroicos que se quiera, pero que se les condenó a muerte por haberse sublevado contra los poderes constituidos.

Opina que García Hernández no llevaba condición de parlamentario.

Seguidamente se suspende la vista para continuarla mañana.

### EL ATHLETIC DE MADRID VENCE AL ARENAS

Bilbao 10 (3'30 m.).—En el campo de Ibayondo contendieron los equipos del Arenas y el Athletic de Madrid. El Athletic venció al Arenas por dos tantos a cero.

### Un chófer muerto a tiros en Sevilla

Sevilla 10 (3'30 m.).—Esta noche a las ocho tres individuos mal trajeados llegaron a la parada de la plaza de San Francisco y alquilaron el automóvil de Antonio Sánchez Alvarez.

Le indicaron que los condujera a determinado sitio y al llegar a una calle apartada hicieron cuatro disparos sobre el chófer causándole la muerte.

El vehículo que seguía marchando fué a estrellarse contra la fachada de una casa.

Los autores del crimen se dieron a la fuga.

Según las referencias obtenidas, no se trata de un intento de atraco, sino más bien de una venganza política.

El chófer días pasados había llevado a unos fascistas a Aznalcollar, donde se desarrollaron sangrientos sucesos, y esta circunstancia hace pensar que se trate de una venganza.

Un hermano del chófer, al saber la clase de individuos que llevaba en el coche y el lugar hacia el cual se dirigían, sospechó le hicieran víctima de un atentado.

La policía trabaja activamente para capturar a los asesinos.

## GRAN TEATRO

EL JUEVES 16 DE MAYO DE 1935

### GRAN FESTIVAL LÍRICO

organizado por la Emisora local de Radio para la presentación al público cordobés de su CUADRO ARTISTICO TEATRAL E. A. J. 24, representándose las hermosas zarzuelas,

## LA ALEGRÍA DE LA HUERTA

## LOS CLAVELES

Magnífica Orquesta compuesta por treinta y cinco profesores.  
Butaca, 4 pesetas. General, 50 céntimos

Las localidades pueden adquirirse desde la fecha en las Oficinas de E. A. J. 24, Fermín Galán, 22. Teléfono 1502.

## FORD EN CÓRDOBA

A. Baena Venzalá

LA VOZ se vende en Málaga  
En la Librería RIVAS, Calle Marqués de Laros

## EL NUEVO HORARIO DE TRENES Comité local de la Cruz Roja CRONICA DE MADRUGADA

### DESDE EL 15 DE MAYO ACTUAL

A partir del 15 del actual mes de Mayo, se modifica el horario de trenes, con arreglo a las siguientes horas:

Rápido Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 9'10 de la mañana. Llega a Córdoba a las 11'29. Sale para Madrid a las 11'37. Llega a Madrid a las 20'40.

Rápido Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 10. Llega a Córdoba a las 18'26. Sale para Sevilla a las 18'34. Llega a Sevilla a las 20'45.

Rápido Barcelona-Sevilla. Llega a Córdoba a las 12'1. Sale para Sevilla a las 12'9.

Rápido Sevilla-Barcelona. Sale de Sevilla a las 3 de la tarde. Llega a Córdoba a las 5'11. Sale para Barcelona a las 5'19.

Expreso Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 10'10 de la noche. Llega a Córdoba a las 6 de la mañana. Sale para Sevilla a las 6'9. Llega a Sevilla a las 8'35.

Expreso Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 10'10 de la noche. Llega a Córdoba a las 12'37. Sale para Madrid a las 12'45. Llega a Madrid a las 9'10 de la mañana.

Expreso Madrid-Algeciras. Sale de Madrid a las 9 de la noche. Llega a Córdoba a las 5 de la mañana.

Expreso Algeciras-Madrid. Sale de Córdoba para Madrid a las 11'45 de la noche. Llega a Madrid a las 8'35 de la mañana.

Correo Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 11'15 de la noche. Llega a Córdoba a las 11'30 de la mañana. Sale para Sevilla a las 12'20. Llega a Sevilla a las 3'55 de la tarde.

Correo Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 1'30 de la tarde. Llega a Córdoba a las 5. Sale para Madrid a las 5'45. Llega a Madrid a las 7'10 de la mañana.

Corto Córdoba-Sevilla. Sale de Córdoba a las 7'45 de la mañana. Llega a Sevilla a las 10'40.

Otro corto Córdoba-Sevilla. Sale de Córdoba a las 7 de la tarde. Llega a Sevilla a las 21'55.

Corto Sevilla-Córdoba. Sale de Sevilla a las 7'10 de la mañana. Llega a Córdoba a las 10'10.

Otro corto Sevilla-Córdoba. Sale de Sevilla a las 6'30 de la tarde. Llega a Córdoba a las 9'25 de la noche.

Tren tranvía Córdoba a Villa del Río. Sale de Córdoba a las 7 de la mañana. Llega a Villa del Río a las 8'20.

Tren tranvía Villa del Río-Córdoba. Sale de Villa del Río a las 8'50 de la mañana. Llega a Córdoba a las 10.

Relación de donativos y objetos recibidos para la tómbola:

Continuación.—Doña Carmen Porrás Aguayo, 10 pesetas; señorita Rosita Hernández Revuelto, un reloj de mesa; Relojería Suiza, un juego trinchantante; don Pedro Jiménez Benito y señora, dos abanicos, una caja de jabón y una muñeca; don Aurelio de Castro y señora, un estuche con dos verdeaus de cristal, un juego de cristal para agua, un muñeco vestido y dos tibores dorados; doña Araceli Osuna Pinada, un servicio para huevos pasados por agua; señorita Carmen Collado Serrano, un centro de cristal; Casa Carbonell y Compañía, 25 pesetas; don Cristino Hernández Villegas, 5 pesetas; señorita Pilar Pequeño, un centro de cristal; doña Carmen Llorente de Villalonga, una muñeca de trapo vestida; Materiales Medina Azahara, tres floreros y tres botellas de barro pintadas; don Manuel Salado, cuatro cajas de galletas.

(Continuará.)

## VINOS

### CUANDO SE PRUEBE SABRÁ A POCO

Blanco, fino, muy limpio, tres a cuatro años, 15 grados, arroba de 16 litros, pesetas 11'50 (ya no puede ser más barato).

Viejo, color, diez años, 17 grados, arroba pesetas 25. (Este vino lo ha tenido comprado Jerez a ese precio, y no pudo llevarlo a causa de una ley reciente que lo prohíbe).

RAMON VARGAS MORENO  
VILLAVICIOSA DE CÓRDOBA

El acontecimiento  
automovilístico  
del año

El nuevo  
Ford V-8  
1 9 3 5

Llegará en breve,  
muy en breve...

A. BAENA VENZALA  
GRAN CAPITAN, 22

## La Puerta de Almodóvar

La Puerta de Almodóvar. Fuerte, esbelta, sugeridora. Con sus robustos muros y su corona de almenas. Antigua Puerta de los Judíos. Y la más bella de las siete torres que flanqueaban el recinto amurallado. Ya es un dolor que haya sido perforado el lienzo de muralla que baja por la acera de la Victoria para terminar en la Torre. Un dolor y un atropello. Porque la Puerta y todo el barrio están declarados monumento nacional y constituyen una verdadera reliquia de la vieja grandeza de Córdoba.

Y volvamos a la Puerta de Almodóvar. Entristece el ánimo pasar por allí. Bajo la magnífica Torre, un muladar inmundo. Que no otra cosa es aquello. Vertedero de inmundicias; lugar donde se arrojan las aguas sucias; donde la chiquillería suele hacer sus necesidades. Barro, baches, suciedad, mal olor.

Nada más que eso. Hay que remediarlo cuanto antes. Por ornato. Por decoro de la ciudad. Por afecto civil a la historia cordobesa, y a sus venerables piedras. Limpiar aquello; establecer la debida vigilancia; multar implacablemente a quien vierte allí aguas y desperdicios. Eso pedimos. Y eso tenemos esperanza de que se corrija rápidamente.

## Subasta voluntaria

Procedente de la testamentaria de don Carmen Megias Rodríguez, se saca a subasta voluntaria la huerta nombrada del "Naranjal de Almagro" sita en el ruedo y término de esta capital, con once fanegas y tres celemines de tierra. Tiene agua propia, y además, en su totalidad, se encuentra enclavada en la zona regable del pantano del Guadalquivir.

La subasta se verificará el próximo día QUINCE DE MAYO, a las doce de la mañana, en la Notaría de don Luis Boza Montoto, calle Sevilla, número 15, en donde pueden examinarse los títulos y pliegos de condiciones.

## AUDIENCIA

### Sentencias del Jurado

Esta tarde se ha celebrado en la Sala Primera de esta Audiencia, con intervención del Jurado, la vista de la causa por lesiones por explosión de petardos, instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Juan Mariscal Paz y Rafael Torrontera Benítez.

El Jurado dió veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho condenó al primer procesado a ocho años y un día de prisión mayor y al segundo a cuatro meses y un día de arresto mayor.

## Automovilistas y Propietarios de Camiones

Rectificar vuestros motores con maquinarias modernas. Es una gran economía.

### PACO NIETO

Talleres del "Garage Victoria"  
CORDOBA

# "El Exceso de Afeites es Malo Para el Cutis"

-Dice un Especialista

Lo Que Hay Que Hacer

Por sorprendente que pueda parecer, la Ciencia ha demostrado que el ponerse afeites constantemente durante varios años, deja marcado en el rostro el estigma de la edad. Esto es perjudicialísimo para la belleza natural de una tez juvenil. Pero cuando se vuelve a dar, sencillamente, a la piel un elemento vital y rejuvenecedor, denominado Biocel, recupera rápidamente, claridad, frescor y belleza.

Este precioso Biocel, se ha extraído de animales sumamente jóvenes, con arreglo al procedimiento especial del Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena, y está ahora contenido en la Crema Tokalon, Color Rosa, la famosa crema parisiense. Aplicada por la noche, al acostarse, nutre y rejuvenece los tejidos, aprieta también los músculos relajados de



la cara, durante el sueño. Por la mañana, aplíquese Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa). Blanquea el cutis, es tónica y astringente. Así pues, la "piel llena de afeites", por fea que sea, y por muy ajada que esté, se engalana con una nueva y sorprendente belleza. Se garantiza el éxito; si no, se devuelve el dinero.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de pesetas 2'65, tamaño grande, y pesetas 1'90, tamaño pequeño (timbre incluido).

**FORD EN CÓRDOBA**  
A. Baena Venzalá

## "MUNICH"

Próximamente apertura. Cervecería y Restaurant. Victoriano Rivera (antes Plata) número 4

## Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas JUDIAS PARA SIEMBRA 0'60 kilo. CASA ELICES. Calle Alfaro, 32. CASA ELICES.

SEGADORA atadora de 8 pies, en perfecto estado, se vende. Verla, Corralón del Carmen. Puerta Nueva (frente Matadero).

SE VENDE una radio de 7 lámparas, marca R. C. A., en buenisimas condiciones de uso, con 7 lámparas de repuesto, todo en 350 pesetas. Para verla: Gutiérrez de los Ríos número 60.

VENDO muy barato palos largos y cortos, puertas varias, cuadros, stor yute, cristales, motor bomba, solar en Milinillo.—Arriendo local propio para comercio en calle Librería, número 16, y piso interior alto en Cárdenas, 26. — Informes para todo en Almacenes Hierro Aragón. Teléfono 1350.

TRACTOR "Case" como nuevo, último tipo de la casa, se vende. Para verlo, corralón del Carmen, Puerta Nueva, (frente al Matadero).

SE VENDE un camión Río y otro idem Ford, en muy buenas condiciones y se garantizan. Para verlos Garage Estrada, taller de Angel Arce, teléfono, 12-38.

### Almonedas

ALMONEDA urgente. Se hace de varios muebles en perfecto uso. Leiva Aguilas número 6.

### Varios

SE ARRIENDA piso exterior, tres balcones, cinco habitaciones y cocina, 60 pesetas mensuales, calle Zarco número 3. Puede verse cualquier hora del día.

RAFAEL MALPICA RUIZ, constructor de toldos y cortinas de todas clases. Herradores, 36, frente a la calle La Palma (Carpintero).

PENSION ALVARINO. Hospedaje cómodo y económico. Sitio céntrico. Pensión completa. Pérez de Castro, 7.

## Información Taurina

**Lorenzo Garza se va a vista Alegre y con él reaparece Félix Colomo**

La bomba taurina de ayer en Madrid fué la aparición de unas grandes bandas pegadas en las paredes, bandas en las que se anunciaba la actuación para el domingo próximo en Vista Alegre, de Lorenzo Garza, con el que alternará Félix Colomo, el diestro de Navalcarnero, que en el pasado mes de Diciembre dijo que se iba de los toros y ahora vuelve a ellos arrastrado por su afición.

El público al ver las bandas citadas se preguntaban: ¿Cómo siendo Garza un exclusivista de Pagés se marcha de Madrid y torea en Vista Alegre?

Nadie sabía dar una lógica contestación a esta pregunta.

Hay quien dice que Garza, disgustado por los toros que ha tenido que torear en Madrid, se va a Vista Alegre en busca de ganado bravo, noble y de casta que le deje desarrollar su toreo.

Como don José Escriche, que se surte de la Unión de Criadores de Toros de Lidia, está dando unas corridas maravillosas, Garza ha vuelto los ojos hacia la plaza carabanchelera y allí marcha decidido y convencido que con aquel ganado será el Garza que en Madrid fué.

Todos los comentarios taurinos de ayer, y los de hoy y los de otros días giran alrededor de esto. Unos dicen que Garza, para firmar con Escriche, ha terminado con Pagés, otros aseguran que es Pagés el que ha firmado con Escriche, y como esto echaría por tierra toda la campaña hecha por don Eduardo, puesto que sería absurdo que atacase a la Unión y luego buscase aquellos toros para sus toreros, se hablaba mucho de esta supuesta actitud de Pagés. También se comentaba que si era Pagés el firmante con Escriche, le había dado un alevoso puñalón a la Empresa madrileña, Empresa que está metida en un pleito, perjudicial para ella, porque Pagés lo creó.

Se habla mucho y para todos los gustos, pero la verdad es que el que ha firmado con Escriche es el propio Lorenzo Garza, que lo ha hecho sin consultar con nadie y sin que su exclusivista lo sepa.

Garza ha dado un respingo, y como cree conveniente torear los toros del marqués de Antillón, que ha comprado Escriche, a Vista Alegre se va porque tiene la carterza de que debe hacerlo así, por serle necesario a su carrera artística.

Con ello Lorenzo ha dado un paso en firme y ha levantado una enorme polvareda, aumentada por la reaparición de Colomo y la tercera actuación de Barrera en la plaza de Carabanchel, ya que el valencia-

no es el que alternará con Lorenzo y Félix.

¡Qué lío!

**El domingo en Málaga**

El próximo domingo se celebrará en Málaga una novillada sin picadores.

Actuarán Curro Garrido, Atarfeño Chico y los hermanos Ortiz.

Por cierto que estos dos hermanos se vienen destacando mucho y ya son varios los domingos que vienen actuando en el circo de la malagueta.

Y la repetición es siempre la más elocuente prueba del triunfo.

**Llapisera en Córdoba**

Ayer estuvo unos momentos en Córdoba ultimando asuntos relacionados con sus próximos espectáculos, el creador del toreo bufo, Rafael Dutrás (Llapisera). Al mediodía continuó su viaje a Valencia donde le reclamaban otros asuntos urgentes.

Como se sabe, Llapisera actuará en Córdoba con sus espectáculos los días 28 y 30 de Mayo con motivo de las grandes fiestas de nuestra feria.

**La segunda de abono en Madrid**

El domingo se celebrará en Madrid (plaza monumental), la segunda corrida del primer abono.

Se correrán seis toros de González, para Rafael Gómez (El Gallo), Joaquín Rodríguez (Cagancho) y Alfredo Corrochano.

**Luis Aguado**

El notable rejoneador en automóvil don Luis Aguado que tan resonante éxito ha alcanzado en Lisboa, vuelve a actuar en dicha plaza el domingo próximo. También actuará el 20 en Baeza y acaso el 25 en Valencia.

En esa semana tiene anunciada su visita a Córdoba para pasar un día al lado de sus intimos.

J. J. DE LARA

## Instrucción Pública

LICENCIA

Le han sido concedido tres meses de licencia a doña Matilde Ros, maestra de Palma del Río.

PARA EL PAGO DE CERTIFICACION DE OBRAS

El director general de Primera Enseñanza ha dispuesto se entreguen por la Depositaria de Hacienda, al jefe de esta Sección administrativa, la cantidad de 67.652 pesetas para el pago de la certificación de obras ejecutadas en Bujalance.

EXCEDENCIA

Doña Felisa Elías de la Viuda, maestra de Bujalance, solicita la excedencia por motivos de salud.

## SANTA MARÍA

(Marca Registrada)

**Pedro Rodríguez Sánchez**

**MONTORO (Córdoba)**

Importador, refinador y fabricante de **CORDELERIAS DE CAÑAMO** y **SISALES** en general. Hilos y Tramitas. **MAYORISTA** en venta de **SISALES BASTRILLADOS** Y **EN RAMA** Cañamos rastrillados. **CONSULTEN PRECIOS**

## ESQUELAS MORTUORIAS

Se admiten hasta las cuatro de la madrugada. Desde 15 pesetas en adelante. Pago por adelantado.

## PEDRO LÓPEZ E HIJOS

**BANQUEROS**

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N° 14

## PARA FERIA

Hemos recibido las más altas novedades en toda clase de artículos para trajes y vestidos.

## FONDISTAS

Liquidamos grandes partidas de los siguientes géneros: Colchones llenos a 9 pesetas. Sábanas jareton buenas a 3'75. Almohadas llenas a 2, fundas para la misma a 1'50. Servilletas a 15 céntimos, paños cocina a 0'20, borra de lana para colchones a 7 pesetas. Manteleros, servilletas, tohallas, colchas, mantas, cortinas y lonas para toldos, a precios baratísimos.

Grandes descuentos a industriales y fondistas.

**Almacenes Hierro Aragón y Pañerías inglesas (frente al Ayuntamiento)**